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No de lista Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4
B E A B

Ej. 5 Ej. 6 Ej. 7 Ej. 8
C D C E

El examen dura 3 horas y se aprueba con 55 puntos o más.

Es sobre 100 puntos en total. Cada ejercicio vale 12.5 puntos, respuesta incorrecta: −3.125
puntos, sin respuesta: 0 punto.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

Múltiple Opción

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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Ejercicio 1

Sea X una variable aleatoria tal que E(X) = 10 y Var(X) = 16. Usando la desigualdad de
Chebyshev, la mayor cota inferior de P(5 < X < 15) es

(A) 0,32 (B) 0,36 (C) 0,28 (D) 0,24 (E) 0,53

Solución: P(5 < X < 15) = P(|X −10|< 5) = 1−P(|X −10| ≥ 5)

Por la desigualdad de Chebyshev:

P(|X −10| ≥ 5)≤ 16
52 = 0,64

Entonces
P(5 < X < 15)≥ 1−0.64 = 0,36

Ejercicio 2

Los datos

0.10, 0.54, 0.71, 0.04, 0.64, 0.62, 0.58, 0.25, 0.94, 0.28

son una muestra aleatoria simple de una variable aleatoria absolutamente continua cuya
función de densidad está dada por

fX(x) =

{
k(α) xα(1− x) si 0 < x < 1,
0 sino.

donde α > 0 y k(α) es una función de α .

La estimación de α por el método de los momentos es:

(A) 1,17 (B) 0,62 (C) 0,51 (D) 1,44 (E) 0,77

Solución: Como la integral de la densidad debe ser 1, entonces

1=
∫ 1

0
k(α)xα(1−x)dx= k(α)

∫ 1

0
xα −xα+1dx= k(α)

[
xα+1

α +1
− xα+2

α +2

]1

0
= k(α)

1
(α +1)(α +2)

.

y k(α) = (α +1)(α +2).

Por otro lado la esperanza será

EX =
∫ 1

0
k(α)xxα(1−x)dx=(α+1)(α+2)

∫ 1

0
xα+1(1−x)dx=

(α +1)(α +2)
(α +2)(α +3)

=
α +1
α +3

= 1+
−2

α +3
.

de donde α̂ =−3+ −2
X̄n−1 = 1−3X̄n

X̄n−1 = 0,77.

Ejercicio 3

En una ciudad las matrículas existentes de los vehículos están formadas por siete símbolos
de los cuales los tres primeros son letras dentro del conjunto {A,B,X ,Y,Z} sin repetirse y
los cuatro restantes son dígitos del 0 al 7 (por ejemplo una posible matrícula es AXY 1225).
Se asumirá que existen tantos autos como chapas posibles. Se sortea un vehículo al azar.
Entonces la probabilidad de que su matrícula esté formada por todos números distintos es
igual a
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(A) 0,410 (B) 0,461 (C) 0,395 (D) 0,350 (E) 0,504

Solución:

Casos posibles: A5
3 ×84

Casos favorables: A5
3A8

4

p =CF/CP = 0,410

Ejercicio 4

Calcular en forma aproximada la probabilidad de que al tirar una moneda balanceada mil
veces la cantidad de caras que salieron en total esté entre 460 y 520.

(A) 0,97 (B) 0,89 (C) 0,94 (D) 0,87 (E) 0,84

Solución: Si X ∼ Bin(1000,1/2) queremos calcular p = P(X ∈ 460,520]).

Sean B1, . . . ,B1000i.i.d.∼ Ber(1/2), entonces ∑Bi ∼ X y

p = P
(
∑Bi ∈ [460,520]

)
= P(B̄n ∈ [0.46,0.52]) = P

(
(B̄n −0.5)

√
1000

(1/2)
∈ [−2.53,1.26]

)
≈ Φ(1,26)−Φ(−2,53) = 0,89

Ejercicio 5

Tenemos una moneda cargada para la cual la probabilidad de que salga cara es p. Se lanza
la moneda 78 veces y, en 20 ocasiones, obtenemos cara. Hallar un intervalo de confianza
aproximado al 99% para la probabilidad p de obtener cara al lanzar la moneda. El extremo
izquierdo del intervalo es:

(A) 0,15 (B) 0,16 (C) 0,13 (D) 0,18 (E) 0,14

Solución: Modelando el éxito (sale cara) como una variable Bernoulli, el promedio de veces
que sale cara es X̄78 = 20/78 = 0,26, de donde sn =

√
0,26× (1−0,26) = 0,44. Como

α = 1% tenemos que zα/2 = 2,576 y
√

78 = 8,83

I = 0,26±0,44×2,576/8,83 = 0,26±0,13

Ejercicio 6

Se tienen dos urnas A y B:

la urna A contiene 7 canicas verdes, 3 rojas y 8 negras

la urna B contiene 7 canicas verdes y 6 negras

Se extrae una canica de la urna A y se la coloca en la urna B. Luego, se extrae una canica de
la urna B. ¿Cuál es la probablidad de que la primera canica sea verde dado que la segunda
es negra?
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(A) 0,339 (B) 0,368 (C) 0,371 (D) 0,362 (E) 0,346

Solución: Por la fórmula de probabilidad total:

P(segunda negra) =
7
18

6
14

+
3

18
6

14
+

8
18

7
14

=
116

18×14

Luego, por la fórmula de Bayes:

P(primera verde|segunda negra) =
P(segunda negra|primera verde)P(primera verde)

P(segunda negra)

=
7
18

6
14

116
18×14

= 0,362

Ejercicio 7

La computadora de una nave espacial recibe mensajes binarios donde cada bit es repetido
100 veces para disminuir los errores de trasmisión. Denotamos bn al bit b repetido n ve-
ces, por ejemplo, 14 = 1111, y si queremos transmitir el mensaje 101, deberemos enviar
110001001100 . La computadora decidirá (hipótesis alternativa) que el bit original fue un 1
cuando k o más de los 100 bits que recibe son un 1. Hallar k para que la probabilidad de
decidir que se trasmitió un 1 cuando en realidad se había trasmitido un 0 sea menor a 0,005
suponiendo que la probabilidad de error, o sea de que un bit cambie de 0 a 1 o de 1 a 0 es
de 0,1.

(A) 5 (B) 17 (C) 18 (D) 20 (E) 21

Solución: Sean X1, . . . ,X100 los 100 bits.

Bajo la hipótesis nula de que se trasmitió un 0, las Xi tendrán distribución Bernoulli con
parámetro p = 0,1. La región de crítica será de la forma RC = {∑i Xi ≥ k}.

Buscamos k tal que

PH0((X1, . . . ,X100) ∈ RC) = PH0(∑
i

Xi ≥ k)

= PH0((
∑i Xi

100
−0,1)

√
100√

0,1×0,9
≥ (

k
100

−0,1)

√
100√

0,1×0,9
)

≤ 0,005

Como PH0((
∑i Xi
100 − 0,1)

√
100√

0,1×0,9 ≥ ( k
100 − 0,1)

√
100√

0,1×0,9) ≈ 1−Φ(( k
100 − 0,1) 10

0,3) podemos

buscar k tal que 1−Φ( k
3 −

1
0,3)≤ 0,005

Tenemos 1−Φ( k
3 −

1
0,3)≤ 0,005 ⇐⇒ Φ( k

3 −
1

0,3)≥ 1−0,005 ⇐⇒ k
3 −

1
0,3 ≥ 2,575 ⇐⇒

k ≥ 10+3×2,575 ⇐⇒ k ≥ 17,725

Por lo tanto hay que tomar k ≥ 18.
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Ejercicio 8

Sean X e Y variables aletorias cuya función de densidad conjunta es

fX ,Y (x) =

{
0,9x+1,1y si 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1
0 si no

Entonces, la esperanza de X es:

(A) 0,558 (B) 0,656 (C) 0,567 (D) 0,550 (E) 0,575

Solución: Tenemos fX(x) =
∫ 1

0 0,9x+1,1ydy = 0,9x+ 1,1
2 si 0 ≤ x ≤ 1.

Entonces E(X) =
∫ 1

0 x(0,9x+ 1,1
2 )dx = 0,9

3 + 1,
4 = 0,575


